

A hagyományos mesterségeket űzőket tüntették ki

## Átadták az Orbán Balázs-díjakat



A díjazottak: dr. Barabás László, Tölgyesi Béla, Szőke Tibor

Fotó: Nagy Tibor

A három székely megye tanácsa immáron a 14. alkalommal szervezte meg a Székelyföld Napokat, amelynek keretében átadták az Orbán Balázs-díjakat. Az idei évben a díjátadóra Marosvásárhelyen, a Kultúrpalotában került sor október 10-én. A díjátadó az október 5–15. közötti XIV. Székelyföld Napok egyik kiemelkedő pillanata. Az idén Maros, Hargita és Kovászna megye tanácsa úgy döntött, hogy a hagyományos mesterségeket művelő személyeket fogja díjazni, minden megyéből egyet-egyet.

Péter Ferenc, Maros Megye Tanácsának elnöke lapunknak elmondta, hogy hálásnak kell lenni, hogy még vannak, akik ezeket a hagyományosnak számító szakmákat űzik, és értéket teremtenek a közösségnek. Az előjáró szerint az is egy fontos szempont, hogy ezeket a hivatásokat tovább tudják örökíteni a következő generációk számára. – Az idei Székelyföld Napok mottója a *Jövők a kultúra!*, ami nagyon jól mutatja, hogy kultúra nélkül nem beszélhetnénk sem a jelenről, sem a jövőről – emelte ki a tanácselnök. Péter Ferenc arra is rámutatott, hogy az Orbán Balázs-díj mindazok számára, akik akár idén, akár az előző években

(Folytatás a 4. oldalon)

Nagy-Bodó Szilárd

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron!

### Bekecs Táncszínház – új, biztosabb jövőképpel

Fontos változás következett be nemrég a Nyáradmente szellemi örökségéből táplálkozó Bekecs Néptáncszínház – új néven Bekecs Táncszínház – életében. A másfél évtizeden át állami háttér nélkül működő együttes a nyárádszeredai önkormányzat alárendeltségébe került.

4.

### Néhány oktávval lennebb

Nem is annyira régen Marosvásárhely és Ploiești csapata (más-más klubokkal) még a bajnoki címért játszott férfikosárlabdában, az akkori csapatának és a szerda esti mérkőzésnek azonban csak mutatóban maradt közös szereplője.

13.

### Jó látni, amikor a fiatalok fiataloknak segítenek!

A Babeş–Bolyai Tudományegyetem marosvásárhelyi kirendeltségének diákjai Szaladj egy jó célért! néven adománygyűjtő futást szerveztek a Somostetőn. Ennek célja az volt, hogy az Erdőszentgyörgyre bejáró hátrányos helyzetű diákoknak lábbelit vásároljanak.

13.

**OPTICA OPTOFARM**

# 20%

## KEDVEZMÉNY\*

- óvodásoknak
- iskolásoknak
- egyetemistáknak

\* Részletek az üzleteinkben.

0265 212 304

Marosvásárhely, Szászrégen, Szováta

Ne hagyja ki az őszi szőnyegvásárt!

Október 11–15. között térjen be a SAMIRA üzletbe: Marosvásárhely, Bartók Béla utca 1–3. szám.

carpeta

Szerdától vasárnapig 9–19 óra között szőnyegek, futószőnyegek nagy választéka várja, kedvezményes áron vásárolhat! Ajándék vár minden vásárlóra! Telefon: 0265-269-295; 0740-187-603.



OKTÓBER


**13., péntek**

A Nap kel  
7 óra 36 perckor,  
lenyugszik  
18 óra 40 perckor.  
Az év 286. napja,  
hátravan 79 nap.

**IDŐJÁRÁS**

Részben napos

Hőmérséklet:  
max. 23 °C  
min. 7 °C



### \*Isten éltesse!

Ma KÁLMÁN és EDE, holnap HELÉN napja.  
**HELÉN:** a görög Heléna angol és francia formájából alakult, jelentése lehet a Nap vagy a Hold szó származéka.



### VALUTAÁRFOLYAM

BNR – 2023. október 12.

1 EUR	4,9627
1 USD	4,6739
100 HUF	1,2854
1 g ARANY	282,7210

## ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  
2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

### A csütörtöki lottóhúzás nyerőszámai

Joker	3, 17, 4, 5, 19 + 4	NOROC PLUS: 9 5 4 2 9 1
LOTO 40	15, 37, 8, 6, 7, 19	SUPER NOROC: 0 3 4 3 4 6
100	17, 33, 45, 26, 40, 4	NOROC: 1 2 2 9 1 2 0

## Megyei hírek

### Egyetemi könyvtárrá alakítják át a Mureș Mallt

Mint ismeretes, a Marosvásárhely központjában található Mureș Mall a George Emil Palade Orvosi, Gyógyszerészeti, Tudomány- és Technológiai Egyetem tulajdonába került. A 2007-ben átadott kereskedelmi rendeltetésű épület nem váltotta be a befektetők reményeit, ezért értékesítették a közel 8320 négyzetméter összfelületű épületet. Az ingatlan – átalakítása után – egy új és korszerű egyetemi könyvtárnak ad majd otthont. Ezzel a városban egy új tudományos központ létesül, ahol az egyetemistáknak és az oktatóknak a legmodernebb könyvtári szolgáltatást nyújtják. Az intézmény mellett 150 parkolóhelyet is kialakítanak.

### 12 napos terápiás program Magyarózdton

Október 23. és november 3. között a Bonus Pastor Alapítvány a magyarózdai terápiás otthonban 12 napos terápiás programot szervez szenvedélybetegnek és felnőtt hozzátartozóknak. Várják mindazok jelentkezését, akik változtatni szeretnének alkohol-, játék- vagy társfüggőséggel terhelt életmódjukon. Jelentkezési határidő: október 20. A Maros megyeieknek további részletekkel McAlister Magdolna szolgál a 0752-246-814-es telefonszámon.

### Elszállítják az építkezésből származó hulladékot

Marosvásárhelyen 30 napig tart az építkezési munkálatokból származó hulladékok elszállítási kampánya. A város meghatározott pontjain speciális konténereket helyeznek ki azoknak, akik meg akarnak szabadulni ettől a hulladék-típustól. A konténereket 3 nap után új helyszínekre szállítják, lefedve ezzel az egész város területét. A kihelyezett konténerek helyszínét és időpontját előre közlik a lakosokkal. Október 12–14. között a November 7. és a Kosárdomb (Kornisa) negyedekben, illetve Meggyesfalván, a Bodoni és Dózsa György utcákban a következő helyszíneken helyezik ki a konténereket: az UNIC útkeresztesződésnél, a Făget utca és a Székely Vértanúk u. keresztesződésénél, a Gheorghe Marinescu utcában, a Mihai Eminescu Ház előtti parkolóban, a Nyár utcában, a szovjet hősök temetője mellett, a Victor Babeș utcában, a katonai egység épülete melletti parkolóban, a Kőztársaság utcai park mellett, a Diófa és a Munkás utcák keresztesződésénél, a Raktár utcában.

### 1250 munkahely álláskeresőnek

A Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség közel 1250 munkahelyet kínál az álláskeresőknél. A munkahelyet 355 gazdasági egység hirdette meg különböző szakmabelieknek, de sok szakképzetlen munkást is alkalmaznak.

Hírszerkesztő: Mezey Sarolta

## Labdarúgó-Európa-bajnoki selejtező mérkőzések a televízióban

**Október 13., péntek:**  
\* 19.00 óra: Észtország – Azerbajdzsán (DigiSport 2, Prima Sport 1)  
\* 21.45 óra: Hollandia – Franciaország (DigiSport 1, Prima Sport 1), Portugália – Szlovákia (DigiSport 2, Prima Sport 2), Ausztria – Belgium (DigiSport 3, Prima Sport 3), BARÁTSÁGOS MÉRKŐZÉS: Anglia – Ausztrália (DigiSport 4)  
**Október 14., szombat:**  
\* 16.00 óra: Ukrajna – Észak-Macedónia (DigiSport 1, Prima Sport 1), Észak-Írország – San Marino (DigiSport 3, Prima Sport 3)  
\* 19.00 óra: Szlovénia – Finnország (DigiSport 2, Prima Sport 2), Bulgária – Litvánia (DigiSport 3, Prima Sport 1)  
\* 21.45 óra: MAGYARORSZÁG – Szerbia (M4 Sport, DigiSport 1, Prima Sport 1), Olaszország – Málta (DigiSport 3, Prima Sport 2), Dánia – Kazahsztán (DigiSport 4, Prima Sport 3).

**Október 15., vasárnap:**  
\* 16.00 óra: Grúzia – Ciprus (DigiSport 1, Prima Sport 1)  
\* 19.00 óra: Svájc – Fehéroroszország (DigiSport 1, Prima Sport 1), Csehország – Feröer szigetek (DigiSport 3, Prima Sport 2)  
\* 21.45 óra: ROMÁNIA – ANDORRA (Prima TV), Koszovó – Izrael (DigiSport 1, Prima Sport 2), Norvégia – Spanyolország (DigiSport 3, Prima Sport 1), Lengyelország – Moldova (Prima Sport 3), Wales – Horvátország (DigiSport 4)  
**Október 16., hétfő:**  
\* 19.00 óra: Azerbajdzsán – Ausztria (Prima Sport 1, DigiSport 4)  
\* 21.45 óra: Görögország – Hollandia (DigiSport 1, Prima Sport 2), Bosznia-Hercegovina – Portugália (DigiSport 2, Prima Sport 1), Belgium – Svédország (DigiSport 3, Prima Sport 3), Luxemburg – Szlovákia (DigiSport 4)

## A Tündérgert történész szakértője szerint varázslatos világ várja a sorozat nézőit

A 17. századi Erdély világa jelenik meg kitűnő szereplőkkel és nagyívű díszletekkel a *Tündérgert* című sorozatban – árulta el a produkció történész szakértője a Család-barát műsor vendégeként. *Oborni Teréz* elmondta, a Dunán péntek estétől látható, a Móríc Zsigmond regényét alapul vevő *Tündérgert* egy szenvedélyes történelmi kalandfilmsorozat lett.

A különleges látványvilágú, nyolc részes, a Nemzeti Filmintézet támogatásával, a Megafilm Service és az MTVA koprodukciójában készült *Tündérgert* dupla epizóddal mutatkozik be október 13-án, pénteken 22 órakor, és utána heti rendszerességgel látható azonos időpontban a Dunán. A sorozat történész szakértője a Család-barát stúdiójában beszélt az alkotókkal közös munkájáról.

„Együtt dolgoztam a forgatókönyvírókkal. A feladatom az volt, hogy háttérrel, viszonyítási pontokat biztosítsak a cselekményhez. Természe-

sen a sztori – noha adott történelmi környezetben és bizonyos csomópontokhoz igazodva játszódik – széles teret adott az írói fantáziának” – mondta az egyetemi docens. Hozzátette azt is, hogy a sorozat Móríc Zsigmond regényét vette alapul, és az író már az Erdély-trilógiába is beleszította saját elképzeléseit, maga formálta meg karaktereit. Kiemelte azt is, hogy Móríc Zsigmond a művéhez rengeteg történelmi kutatást végzett. A *Tündérgert* forgatókönyve is sok ember munkájának köszönhetően alakult ki, és végül egy valóban szenvedélyes történelmi kalandfilmsorozat született.

„A díszlet- és jelmeztervező művészek nagyon sokat dolgoztak azon, hogy korhű legyen a sorozatban megjelenő 17. századi Erdély világa, amely elvarázsolja majd a nézőket” – emelte ki, hangsúlyozva ugyanakkor, hogy nem egy dokumentumfilmet lát majd a közönség. (forrás: MTVA)



### A Maros megyei Magyar Nyugdíjasok Klubja

szüreti bált szervez október 20-án Marosvásárhelyen, a Darina vendéglőben (Tudor, Dacia mellett). Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Feliratkozni az RMDSZ Maros megyei székházában lehet

(Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, I. emelet; tel: 0265-264-442) hétköznapokon 10–16 óra között. Érdeklődni a 0744-928-299-es telefonszámon lehet.

## RENDEZVÉNYEK

### Örmény kulturális napok

Az idei, XIII. örmény kulturális napok Szongott Kristóf születésének 180. évfordulóját ünneplik. A marosbogati születésű, Szamosújváron elhunyt armenológus az Armenia folyóirat szerkesztője volt, így az erdélyi örmény sajtó is a középpontba kerül. A rendezvényre október 13–15. között kerül sor. Pénteken (ma) 17 órától Az örmény ábécé vásárhelyi emlékműve címmel gyermekfoglalkozást (agyagozást) tart Dobribán Annamária és Fazakas-Kató Klára a Bolyai téri unitárius egyházközség termeiben. A programra előzetes bejelentkezés szükséges. Szombaton 11 órától Armean címmel fotoworkshop lesz fiataloknak Szigeti Szennér Szilárd közreműködésével. Ugyancsak szombaton 11 órától előadások lesznek Vásárhelyi örmény szalon – Szongott és az erdélyi örmény sajtó címmel. Előadók: Szongott Gábor, Bakó Zoltán, dr. Kálmán Attila, dr. Puskás Attila, Sebestyén-Spielmann Mihály, közreműködik Forró-Bathó Eszter-Anna, Ávéd Éva, Madaras Ildikó, Ósz Domokos. A rendezvényekre a Studium HUB-ban kerül sor. 15 órától Örmények nyomában címmel vezetett séta lesz a Bolyai tetőn és környékén dr. Kálmán Attila vezetésével. 17 órától a minorita templomban örmény katolikus liturgián lehet részt venni, 18 órától ör-

mény vacsora lesz a B.EAT vendéglőben. Vasárnap 11.30 órakor Marosbogaton megkoszorúzzák Szongott Kristóf emléktábláját.

### Évfordulós vásárt tartanak a Vár sétányon

Október 13. és 15. között újra megszervezik a kézműves és helyi termékek vásárt a marosvásárhelyi Vár sétányon (a vár előtti parkolóban és környékén). Hét évvel ezelőtt, 2016. október 14–16. között szervezték az első vásárt. Eddig a szervezők adatai szerint a harminc vásár alkalmával több mint 200 östermelő és kézműves hozta el portékáit.

### Mezőrúcsi kerékpár- és futóverseny

A marosvásárhelyi Mures Runners sportklub Mezőrúcsi polgármesteri hivatalával kerékpár- és futóversenyt szervez, amelyre bárki benevezhet. A jelentkezőket október 14-én, szombaton 9 órára várják a községközpontban levő vásártéren, ahol a beiratkozás után 9.45-kor egy rövid technikai megbeszélést tartanak az útvonalról, a verseny feltételeiről. A rajt 10 órakor lesz. A szervezők ajánlják, hogy megfelelő fizikai erőnlétben levők jelentkezzenek, műszakilag rendbe tett kerékpárral. A kerékpárosoknak kötelező a bukósik használata.



642357800076

ISSN 1220-3475 (print);  
ISSN 1584-3238 (online)



## Diszkriminációval vádolja a kormányfőt egy székelyföldi ásványvíz-palackozó

Diszkriminációval vádolja a kormányfőt egy székelyföldi ásványvíz-palackozó cég vezetője a cukros üdítők tervezett jövedéki adója kapcsán a Coca-Cola HBC-nek tett miniszterelnöki ígéret miatt – írta szerdán a Ziarul Financiar gazdasági napilap.

Nicolae Pálfi, a Romaqua Group alelnöke és társtulajdonosa Marcel Ciolacu múlt heti kijelentésére reagált, mely szerint a Coca-Cola HBC-től a következő években jövedéki adó formájában beszédett teljes összeg „vissza fog térni a vállalatához állami támogatás formájában a jövőbeli projektekhez”.

A miniszterelnök azt mondta, hogy „gentlemen's agreement”, szóbeli megállapodás van erről közte és a Coca-Cola romániai leányvállalatának vezetője között.

„Ha ez történik, akkor miért készítünk intézkedéscsomagot az állami adóbevételek növelésére? A beruházásokat a piaci igények függvényében végzik, szoros összefüggésben a vásárlóerővel” – mondta Nicolae Pálfi a Ziarul Financiar-nak.

A kormány a közelmúltban elfogadott megszorító intézkedéscsomag részeként vetne ki jövedéki adót a cukros üdítőitalokra, a cukortartalom függvényében hektoliterenként 40-60

lej összegben. Az intézkedés még nem lépett életbe, több ellenzéki párt ugyanis megtámadta azt az Alkotmánybíróságon.

Nicolae Pálfi, a Romaqua Group társtulajdonosa szerint a kormányfő kijelentése diszkriminatív és diszkrecionális, arra utal, hogy a kormány kénye-kedve szerint támogat piaci szereplőket.

Pálfi nem csupán Ciolacu kijelentését, hanem az új jövedéki adó bevezetését is élesen kritizálta. „A gyors infláció, a magas kamatok (...) és az összevissza intézkedések miatt a fogyasztók vásárlóereje tovább fog csökkenni, ami az eladások csökkenését, a termelés visszaesését és a munkanélküliség növekedését vonja maga után. Ezek következményeként csökkenni fognak az állam által beszédett adók is” – mondta Pálfi.

A Romaqua Group alelnöke szerint az új jövedéki adó önmagában is diszkriminatív, mivel az kizárólag a cukros üdítőket terheli, más cukros termékeket azonban nem.

A borszéki székhelyű cég a legnépszerűbb romániai ásványvíz, a Borszék-Borsec palackozója és forgalmazója. A vállalat söröket és üdítőitalokat is gyárt. (MTI)

## Bemutatták Karikó Katalin önéletrajzi könyvét

Bemutatták Karikó Katalinnak, az orvosi-életteni Nobel-díj egyik idei kitüntetettjének a Helikon Kiadó gondozásában megjelent *Átörések – Életem és a tudomány* című önéletrajzi könyvét szerdán a Magyar Tudományos Akadémián.

A szerdai budapesti könyvbemutatóon Karikó Katalin gyermekkoráról felidézte, hogy Kisújszálláson szerény körülmények között, de összetartó, szerető családban nőtt fel olyan szülők gyermekeként, akik igyekeztek mindent megadni neki a sikeres boldoguláshoz.

A Nobel-díjas kutató elismeréssel szólt általános iskolai és középiskolai tanáiról, és kiemelte, hogy gimnáziumi biológianára, Tóth Albert volt az, „aki elhitette velem, hogy lehetek kutató”. A tudós felidézte, hogy Selye János könyvéből tanulta meg, hogy miként lehet a stresszt kezelni és a negatív történésekben a sok pozitívumot is meglátni.

Azoknak az embereknek is nagy köszönettel tartozom, akik megpróbálták az életemet megnehezíteni, mert általuk lettem ilyen kitartó, és tanultam még többet – hangsúlyozta a biokémikus.

Mint mondta, pályája egyszerre áldás és átok, „mert soha nem hagy békén: valami mindig ott motoszkál az ember fejében”.

A kutatás olyan, mint a nyomozás: tele van izgalommal, folyamatos problémamegoldást igényel, és „az újabb nyomok még több kérdést vetnek fel, míg hirtelen összeáll a kép” – mondta Karikó Katalin, hozzátéve, hogy a kutatás során mindig oda kell figyelni a legkisebb részletre is, mert az oldja majd meg a problémát.

A kutatói pályához elengedhetetlen a fizikai és a mentális

egészség, „élvezni kell azt, amit csinálunk, és el kell benne mélyedni” – emelte ki.

„Ez a könyv egy régóta esedékes köszönet megfogalmazása mindazoknak – minden magyarországi tanáromnak és mentoromnak, valamint a kardiológia, az idegsebészet és az immunológia világhírű szakértőinek –, akiktől sokat tanultam, akik megengedték, hogy mellettük dolgozzak, akikkel együttműködve szereztem tapasztalatokat. Végtelenül hálás vagyok mindazért, amit tőlük kaptam, ez sokat számított a pályámon” – írta Karikó Katalin a könyv előszavában, hangsúlyozva azt is, hogy a tanáraitól tanulta meg az alapokat, amelyekre aztán később építhetett.

„A tanáraimtól tanultam meg, hogyan kell kérdezni, rácsodálkozni valamire, felfedezni valamit, önállóan gondolkodni. A tanáraimtól tanultam meg, hogyan haladjak előre: hogyan használjam fel a megszerzett tudást arra, hogy valami újat alkossak. A tanárok munkája tette lehetővé, hogy a háború utáni kommunista Magyarország egyik alföldi kisvárosában két munkás gyermeke jobban megértse a világot, hogy aztán a maga módján hozzájáruljon ahhoz, hogy a világ megváltozzon” – idézte fel a biokémikus.

A tudós életrajzát Bill Gates ajánlja, aki az írja: „Karikó Katalin története inspiráló erővel hat. Mindenkinél el kell olvasnia, aki valaha is kételkedett abban, hogy a tudomány, az innováció és az eltökéltség meg tudja változtatni a világot”.

A 2023-as orvosi-életteni Nobel-díjat Karikó Katalin Drew Weissmannal kapta megosztva az mRNS-alapú vakcinák kifejlesztését megalapozó felfedezéseikért. (MTI)

## Ország – világ

### A román állampolgárok túlnyomó többségét kimenekítették Izraelből

Marcel Ciolacu csütörtökön kijelentette, hogy a hazatelepítést kérő román állampolgárok túlnyomó többségét kimenekítették Izraelből. „Sikerült kimenekíteni Izraelből a Hamász véres akciói miatt hazatelepítést kérő román állampolgárok túlnyomó többségét. Versenyt futottunk az idővel, és sikerült kimenekíteni több mint 2000 román állampolgárt” – jelentette be a miniszterelnök a kormányülés elején. Ciolacu köszönetet mondott az akció lebonyolításában részt vevő intézményeknek, köztük a külügyminisztériumnak és a TAROM légitársaságnak is. A tel-avivi román nagykövetség és a ramallah-i román képviselet mobil konzuli csoportja, valamint a külügyminisztérium válságstábjának gyorsreagálású csoportja továbbra is a tel-avivi Ben Gurion repülőtérén tartózkodik, hogy konzuli segítséget nyújtsanak a román állampolgároknak – közölte a szaktárca. (Agerpres)

### Az izraeli hadsereg szárazföldi műveletre készül

Az izraeli hadsereg készül a szárazföldi gázai hadműveletre, de politikai szinten még nem született meg a döntés – közölte külföldi újságírókkal Richard Hecht, az izraeli hadsereg nemzetközi szóvivője csütörtökön. Izrael mintegy 360 ezer tartalékos katonát mozgósított az utóbbi napokban, és példátlan válaszlépéssel fenyegeti a Gázai övezetet uraló islamista szélsőségeseket, akik a hétvégén brutális mészárlást hajtottak végre az övezet szomszédságának izraeli településein. Szombat reggel óta a gázai terrrorszervezetek rakéták ezreit lökték ki Izraelre, s válaszul Izrael intenzív légitámadásokat indított az övezetben. (MTI)

### Az Európai Néppárt március 6-7-én Bukarestben tartja kongresszusát

Az Európai Néppárt (EPP) jövő évben Bukarestben tartja kongresszusát – jelentette be csütörtökön a Facebook-oldalán a Nemzeti Liberális Párt (PNL). A bejegyzés szerint a kongresszust 2024. március 6-7-én szervezik meg a román fővárosban a néppárti állam- és kormányfők, valamint az Európai Bizottság elnöke, Ursula von der Leyen, az Európai Parlament elnöke, Roberta Metsola és a néppárti uniós biztosok részvételével. Siegfried Mureșan liberális párti európai parlamenti képviselő, az Európai Parlament EPP-frakciójának alelnöke szerint a legnagyobb európai pártszövetség Bukarest és a PNL 'hangsúlyosan Európa-párti döntéseinek köszönhetően' választotta Romániát kongresszusa helyszínéül. (Agerpres)

### A légi járatok száma továbbra is elmarad a 2019-es szinttől

Az Európai Unióban közlekedő kereskedelmi légi járatok továbbra sem érik el a koronavírus-járványt megelőző, 2019-es szintet – közölte az Európai Unió statisztikai hivatala, az Eurostat csütörtökön. A jelentés szerint idén szeptemberben 605 806 kereskedelmi légi járat közlekedett az Európai Unióban, ami 7,9 százalékos növekedés a tavaly szeptemberi járatszám-adatokhoz képest, azonban 8,9 százalékkal elmarad 2019 azonos hónapjának számaitól. Közölték: ugyanez a tendencia volt tapasztalható a nyári hónapokban is júniustól augusztusig. (MTI)

## Díjat alapítanak a Kolozsváron tavaly meggyilkolt egyetemi oktató, Molnár Beáta emlékére

Díjat alapítanak a tavaly májusban párja által meggyilkolt kolozsvári egyetemi oktató, Molnár Beáta emlékére szülei a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem (EMTE) Kolozsvári Karán.

A díj létrehozásáról a Maszol.ro hírportál számolt be csütörtökön az egyetem honlapján közzétett ismertető alapján. Eszerint Molnár Ibolya és Molnár Sándor hallgatói díjat létesítenek lányuk emlékére.

„A 2023-ban alapított Molnár Beáta-díj célja az őt jellemző szemléletmód és érzékenység jutalmazása, továbbörökítése” – írják az alapítók, akik a díjjal önálló kreatív művészi tevő-

kenységekben és/vagy a tudományos kutatómunkában segítenek a Sapientia EMTE hallgatóit.

A díjra korábban nem publikált versekkel, elbeszélésekkel, regénnyel, esszéekkel, fotósorozattal, vizuális művészeti alkotásokkal, tudományos dolgozattal lehet pályázni.

A Molnár Beáta-díjat évente egy pályamunkának ítélik oda, összege: 2000 lej. A pályázatok benyújtásának határideje 2024. március 22., az áldozat névnapja. Eredményt 2024. május utolsó hetében hirdetnek. Ekkor van a romániai és magyarországi közvéleményt is megrázó gyilkosság évfordulója. (MTI)

## Aktuális

### Csaló szócséplés

Benedek István

Az Alkotmánybíróság október 18-án esedékes döntéséig a port fogja valami fiókban a kormány pénzügyi megszorító intézkedéscsomagja, de ez nem gátolja meg a politikusokat abban, hogy hamis vitákat gerjesszenek a benne szereplő intézkedések kapcsán. Újabban az egyre növekvő népszerűségű aranyos ellenzékiek és a kormányzó szocik a készpénzkifizetés korlátozásának margóján kaptak ismét össze, és annak alapján, amit beszélnek, egy dolog tűnik biztosnak: nincs épkezláb ötletük a gazdasági gondok érdemi megoldására.

A készpénzkifizetés korlátozásától a kormányfő az adócsalás visszaszorítását reméli, az ellenzékiek pedig kiírnának egy népszavazást erről a korlátozásról, szándékuk mögött kétséget kizáróan szereplésvágy áll. Aranyosék nem sok okosat mondtak eddig arról, hogy mit kezdenének az adócsalással a gyakorlásán kívül, de a kormányfőt sem fenyegeti Nobel-díjra jelölés azért, amit ennek kapcsán mondott.

Az adócsalás és a feketegazdaság mértékéről pontos adatokat csak találgatni szoktak az elemzők is, de azért biztos pontok vannak.

Például az Európai Bizottság idén nyáron tett közzé egy adatsort, miszerint a tavaly szép hazánk 37 milliárd lejt vesztett azon, hogy nem volt képes behajtani a hozzáadott-érték-adóból (áfának is szokták ezt becézni) esedékes bevételeit. Ez egy aránylag könnyen kiszámítható adótétel, az európai szakik adatai szerint az összes tagállamból évtizedes távlatban a mienk a leggyatrább (60 százalék körüli) behajtási arány, pedig ez a hazai költségvetés egyik legjelentősebb bevételi forrása. „Éltemes” vállalkozói körökben valóságos sportágnak számít a cégalapítás abból a célból, hogy egy fantomvállalkozás nevében rövid ideig kereskedjenek, aztán az adófizetés határideje előtt el is tüntessék az adott céget. A jelenségben jártas szakértők szerint politikai akarat sincs a döntéshozók körében arra nézve, hogy ezt a milliárdos „üzletágit” felszámolják, ha valaki arra tippele, hogy azért, mert politikusok is vastagon érdekeltek benne, annak lottózásból jobb esé-

lye van gazdaggá lenni, mint munkából. Ha valóban akarnák, akkor be lehetne hajtani ezeket a pénzeket, csak ahhoz politikai kliensek helyett profikat kéne székbe ültetni az adóhatóságnál, és rendszeresen felszerelni az intézményt, hogy ne a kökorszaki szakik technikai szintjén legyen kénytelen dolgozni. És amúgy egy százasbankönyvi készpénz sem szükséges az előbb említett ilyen „üzleteléshez”, tehát az adócsalás valószínűleg egyik, ha nem a leggyakoribb fajtáját illetően a készpénzforgalom korlátozása csak egy laikusokat megtéveszteti hivatott vak duma. Amire a kormánytól hajszállal sem okosabb ellenzék természetesen azonnal lecsap, mert népszerű a téma a közösségi médiában. Ennek a legjobban csak az adócsalók örvendenek, mert lehet nyugodtan tovább üzni az ipart úgy, mint eddig. És a tisztességes adófizetőkről lenyúznak egy újabb réteg bőrt, hogy az ügyeskedők mellett jusson a börtönbe állambátyó papírhuszárjainak is.



## Átadták az Orbán Balázs-díjakat

(Folytatás az 1. oldalról)

megkapták azt, ösztönzően hathat, a közösség számára szintén. Igenis kell táplálni a kultúrát, fenn kell tartani a hagyományos foglalkozásokat, hiszen ezek nélkül sokkal szegényebb lenne a közösségünk.

Maros megyéből az Orbán Balázs-díjat az idén dr. Barabás László néprajzkutató, főiskolai tanár kapta, aki maga is fejet hajt a díj névadójának munkássága előtt, és maga is abban a szellemiségben szeretett volna dolgozni, mint Orbán Balázs. A néprajzkutató a Néptáncszínház elmondta azt is, hogy sem ő, sem a szakmabeli társai nem a díjakért dolgoznak, de ettől függetlenül jólesik számukra az elismerés. Dr. Barabás László tíz kötetben foglalta össze Erdély és Székelyföld kultúráját és népszokásait, emellett pedig számos más könyve is megjelent. Továbbá mintegy 50 tábor szervezett az évek során fiataloknak, akikkel megismertette egy-egy falu, térség kultúráját, szokásait, énekeit és egyházi ünnepi szokásait. A néprajzkutató nyomtatékosította azt is, hogy sok fiatal ezeknek a látogatásoknak a nyomán, az ott szerzett tapasztalati tudás alapján írta meg a szakdolgozatát, amelyben javaslatokat is tett arra vonatkozóan, hogy miként lehetne a népi kultúrát megismertetni a fiatalokkal, a kisebb diákokkal akár tanórákon.

Dr. Barabás László külön kiemelte, hogy a néprajz területén mindig lehet kutatásokat vé-

gezni, hiszen a szokások változnak, újak lennének meg, ezek bemutatása pedig szükséges annak érdekében, hogy „közelebb hozzunk egy-egy térséget” az emberekhez. Az elismert néprajzkutató azt sem rejtette véka alá, hogy fotós és filmes munkatársakkal jelenleg is dolgozik egy projekten, amely a maroszeiki, illetve közép-erdélyi farsangi népszokásokat hívatott bemutatni.

– Egyfajta példatárat akarunk kínálni arra vonatkozóan, hogy milyen farsangi szokások éltek vidékeinken, illetve hogyan lehetne ezeket felújítani, újból előadni, hiszen ez egy végtelenül gazdag réteget jelentette a népszokásoknak, mindezt filmekkel és fényképekkel fogjuk tálni, remélhetőleg a közeljövőben – mondta Dr. Barabás László.

– Székelyföldön abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy nem kell lámpával keresni azokat, akik nemcsak a térség, hanem az egész Kárpát-medence számára irányt mutatnak – mondta Tamás Sándor, Kovászna Megye Tanácsának elnöke. Úgy látja, hogy a népi mesterségek köre nagyon széles, hiszen tudósbemből kétkezi munkát végző mesterrig sok mindenkit felölel. Kovászna megyéből, Háromszékről egy igazán különleges személyt jelöltek a díjra, az utolsó kádármestert, Szőke Tibort. A tanácselnök arról is beszélt, hogy a kádármester nemcsak a térsége számára dolgozik, hanem az egész országból vannak megrendelések, ami igazolja azt, hogy

kimondottan széles körben ismerik. Ezáltal Szőke Tibor bizonyos értelemben egyfajta nagykövete is a székelyföldi mesterembereknek, mondta Tamás Sándor, azt is hozzátéve, hogy az Orbán Balázs-díj mint elismerés segíthet abban is, hogy fennmaradjanak ezek a hagyományos szakmák, hiszen egy ilyen eseménnyel, egy ilyen kitüntetéssel ráirányítják a figyelmet ezen hivatásokra és ezek fontosságára.

Szőke Tibor kádármester, az idei Kovászna megyei Orbán Balázs-díjas, nemcsak maga készíti hordókat és a XXI. századi igényekhez alkalmazkodva dézsákat is, hanem tanítja is a kádármesterség iránt érdeklődőket. Közülük azonban kevesen maradnak a szakmában, inkább csak hobbiszinten vagy mellékállásban üzik ezt a mesterséget. Szőke Tibor kérdésünkre elmondta, hogy iskolásokkal is foglalkozik, eddig több mint 70 osztály fordult meg nála Erdély különböző részeiből. Ezeket a foglalkozásokat ingyenesen tartja, annak reményében, hogy lesz olyan fiatal, akinek felkelti az érdeklődését.

A kádármester arról is beszámolt, hogy Kanadából is volt tanítványa, aki kitanulta a mesterséget, és hobbiszinten mind a mai napig végzi, sőt a barátainak is megígérte, hogy készíti számukra hordókat.

– Először tartottam attól, hogy egy informatikussal hogyan boldogulok, aki egy teljesen más világban él, viszont nyitott volt, és megtanulta a szakmát – mesélte büszkén Szőke Tibor, aki elmondta: mindig az elismerés, az ügyfél elégedettsége számított és szá-

mít leginkább. Saját bevallása szerint egy-egy munka átadásakor soha nem a pénzt, hanem a megrendelő arcát és az azon levő elégedettséget nézte.

Több mint fél évszázadnyi munka után Szőke Tibornak most is vannak megrendelések. Azonban nem tudni, hogy mi lesz a kádárszakma jövője. A mesterember szerint ez főként Nyugat-Európától függ, illetve attól, hogy lesz-e onnan munka, amit akár ott, akár Erdélyben el lehet majd végezni.

– Nem lehet előre vetíteni a jövőt, azonban hiszek abban, hogy egy-két ember fog maradni utánam is ebben a szakmában – fűzte hozzá Szőke Tibor.

Hargita Megye Tanácsa az idén egy rézművest díjazott, Tölgyesi Bélát. Ez a mesterség manapság nagyon ritka. A mester nemcsak műveli, hanem éli is ezt a hagyományos életmódot.

– Bizom benne, hogy ez jelzi mindenki számára, hogy érdemes itthon maradni, érdemes itthon értéket teremteni – fogalmazott Barti Tihamér, Hargita Megye Tanácsának al-elnöke.

Természetesen egy politikusok adományozta díj nem elég ahhoz, hogy egy-egy szakma fennmaradjon, tovább éljen. Ahogy a Hargita megyei díjazott is elmondta, meg lehet élni ezekből a szakmákból, meggazdagodni viszont nem, legalábbis anyagi értelemben. Ez a szakma viszont egy olyan tudásbeli gazdagságot ad, ami felbecsülhetetlen, tette hozzá Barti Tihamér, idézve Tölgyesi Bélát.

## Közintézménnyé vált a nyárádszeredai Bekecs

### Bekecs Táncszínház – új, biztosabb jövőképpel

**Fontos változás következett be nemrég a Nyárádszeredai Szellemi Örökségéből Táplálkozó Bekecs Néptáncszínház – új nevével Bekecs Táncszínház – életében. A 16 éve született, másfél évtizeden át állami háttér nélküli működő együttes a nyárádszeredai önkormányzat alárendeltségébe került, így most már egy biztosabb jövőképet körvonalazhat magának. Benő Barna-Zsolttal, az együttes vezetőjével ennek apropóján beszélgettünk.**

Nagy Székely Ildikó

– Tekintsünk vissza a néptánc együttestől a táncszínházig vezető úttól kezdve.

– A Bekecs Néptánc együttes 2007-ben alakult meg működő néptánc együttesként, 2017-ben vetjük fel a Bekecs Néptáncszínház nevet. Jogilag, az idejéig, egyesületi háttérrel működött az együttes, de 2017-ben engedélyt váltottunk ki a kulturális minisztériumtól, aminek birtokában hivatásos előadótársulat lettünk. Előadó-intézmény nem lehettünk, mivel nem volt mögöttünk állami intézményi háttér. 2022 őszén a nyárádszeredai önkormányzat és az országos RMDSZ arra a közös döntésre jutott, hogy a Nyárádszeredai Polgármesteri Hivatal alapítson meg egy alárendelt színházi intézményt Bekecs Táncszínház néven. Műfajilag a táncszínház nagyon tág fogalom. A mi

társulatunk 2011 óta állít színpadra táncszínházi előadásokat. Sok saját és más társulatokkal közös produkció született ebben a műfajban, így lettünk a tizedik esztendőnkben Bekecs Néptáncszínház. Ezért is akartuk, hogy a polgármesteri hivatal által megalapított intézménynek a „táncszínház” álljon a nevében, hiszen ez a műfaj megnevezés nagyon sok mindent felölel, a tiszta táncos előadásoktól azokig a szöveg színházi előadásokig, amelyekben jelen van a mozgás. Az együttesünket a kezdetektől meghatározó Bekecs név pedig elsősorban a Bekecsalja vidékére utal, amelynek Nyárádszereda a központja. Azért is éreztük úgy, hogy meg kell őrizni ezt a nevet, mivel, függetlenül attól, hogy mi következik utána – néptánc együttes, néptánc- vagy táncszínház –, az emberek tudatában mi mindig „a Bekecs” leszünk. Nemcsak a környéken, hanem a Kárpát-medencében is ezen a néven ismernek, kár lett volna hátrahagyni ezt a 16 éves múltat.

#### A legkisebb székelyföldi önkormányzat segített

– Tudomásunk szerint pár éve nagyon nehéz helyzetbe került az együttes.

– Valóban egy rendkívül nehéz időszakon vagyunk túl. A pandémia idején, pontosabban 2021-től teljesen bizonytalanná vált a társulat léte. Minden irányban próbáltunk kiutat találni ebből az állapotból, de a helyi, illetve megyei előljárók, akikhez folyamodtunk, különböző

okokból nem tudták felvállalni az együttes működtetését. Így Nyárádszeredában, a legkisebb székelyföldi önkormányzatnak kellett ezt végül megtenni. Tudomásunk volt arról a törvényről, ami a fejlesztési minisztériumból színházak, filharmonikák és kórusok számára visszacsúszott pénzeszegekre vonatkozott, és ami a kilátástalannak tűnő helyzetben lehetővé tette, hogy biztosítsuk az együttesünk alapműködéséhez szükséges keretet. A jelenlegi jogi státusban azonban már hosszú távra is tervezhetünk, átgondolhatjuk a fejlődési lehetőségeket. Ez nemcsak az alkalmazottak, hanem az egész intézmény számára egy biztosabb, kiszámíthatóbb jövőképet jelent.

– Pontosan mikor kezdődött ez az új kapukat, tereket megnyitó folyamat?

– 2022 szeptemberében találkoztam Kelemen Hunorral, az RMDSZ ügyvezető elnökével, az ő javaslatára indult el a több mint fél éven át tartó procedúra. Május végén nevezték ki a nyárádszeredai művelődési otthonban működő Bekecs Táncszínház ideiglenes menedzserének, és akkor bíztak meg azzal, hogy állítsam össze az alkalmazottakat lajstromát, illetve indítsam el a tevékenységeinket.

– Beszéljünk kicsit ezekről a tevékenységekről.

– Mivel a Bekecs Tánc együttes továbbra is biztosította a jogi háttérrel a Néptáncszínháznak, az tovább tudott működni a Bekecs Táncszínház megalakulásáig. Így nem kellett a nulláról indulnunk, hanem az új Táncszínház átvehette a Néptáncszínház előadásait. Július végén egy új felállásban mutattuk be *A helység kalapácsa* című Petőfi-műből készült előadást Györfi Csaba rendezésében. Szeptember elején egy új néptáncelőadást is bemutattunk. Fiatal tagokkal kiegészülve vittük színre a 15. évfordulónkra készült *Párosan szép* című produkciót, amit több koreográfus munkájából szintén Györfi Csaba állított össze. Ezzel egy időben az új évad projektjeit is elindítottuk.

#### Szöveg színház, néptánc- és gyermekelőadás

– Mire számíthat ebben az évben a Bekecs közönsége?

– Egyelőre munkacímeket tudok mondani. Az egyik a Madách és a nő. Ez az idejéig Madách Imre-évforduló előtt tisztelő, inkább szövegközpontú, háromszereplős előadás, amelyben a mozgás is jelen van, ahogy egyébként minden produkciónkban. Kilyén Ilka, Ritziu Ilka-Krisztina és Györfi Csaba látható ebben az előadásban, ami egy új horizontot nyit a Bekecs számára. Ezzel egy időben egy néptáncelőadás is készül az utánpótlás-csapatunk, az Ifjú Bekecs közreműködésével Orza Călin rendezésében. Az új évadban egy környezetvédelmi tematikájú mozgásszínházi gyermekelőadást is tervezünk, erre a környezetvédelmi tárcához nyújtottunk be pályázatot, jelenleg ennek elbírálására várunk. Amint azt a közönségünk már megszokhatta, ebben az évadban is mintegy 90-100 előadásra lehet számítani a Nyárádszeredán, Maros megyében, Erdélyben. Minden évben Magyarországra, illetve a Kárpát-medence más magyar lakta területeire is el szoktuk vinni az előadásainkat.

#### Együttműködés a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetemen

– Van-e már erre vonatkozó konkrét terv az új évadban?

– Egyelőre a műsorpolitikánkat próbáltuk megalapozni. 2023-ban inkább az előadások létrehozására, valamint az erdélyi helyszínekre fektettük a hangsúlyt. A kiszállásokhoz anyagi támogatásra van szükség, erre pályázni szoktunk. Önerőből a szórványprogramunkat igyekeztünk fenntartani az elmúlt években, amelynek keretében havonta két-három erdélyi szórványhelyszínre látogattunk el. Ezt a továbbiakban is folytatni szeretnénk. A szóban forgó településeken, ha nem is ingyen, de nagyon jutányos áron lépünk közönség elé. Adományokból, magántámogatásokból gyűjtünk anyagi forrást az ilyen jellegű vendégszereplésekre. Maros megyében egyébként eddig



Párosan szép

évente mintegy harminc előadást tartottunk. A megyeszékhelyre elég kevésszer sikerült eljutnunk, ezért rendszeresen szeretnénk a marosvásárhelyi fellépéseinket is, hogy az itteni közönség akár havi szinten tudja megélni a bemutatónkat. Ennek érdekében egy partnerkapcsolat kialakításában állapodtunk meg a Művészeti Egyetemen – egyelőre szóban, de már folyamatban van az egyezség írásos rögzítése –, amelynek keretében havonta legalább egyszer kizárólag a Stúdió Színházba visszük a marosvásárhelyi nézők elé valamelyik előadásunkat. Úgy gondolom, hogy ez mindkét intézmény számára előnyös lesz, hiszen eddig más-más célközönséget szolgáltunk, most pedig egy új befogadói réteget szólíthatunk meg, amely majd az egyetem saját előadásaira is ellátogathat. A Bekecs számára ez azért is fontos, mivel a Stúdió Színház több tanintézményhez – a Bolyai liceumhoz, a Református Kollégiumhoz – is közel van, mi pedig szeretnénk feleleveníteni a megyeszékhelyi iskolákkal 2017 előtt ápolott kapcsolatunkat, amikor akár tíz diákelőadást is szerveztünk. A Bekecs Táncszínház profilja közel áll a Marosvásárhelyi Művészeti Egyeteméhez, hiszen az együttesünk több tagja ezen az egyetemen tanul, vagy itt végzett, ahogy Györfi Csaba, Ritziu Ilka-Krisztina vagy jómagam.

– Mikortól látható a Bekecs a Stúdió Színházban?

– Szeptember végén már megvolt az első fellépésünk, október 25-én 19 órától pedig a helység kalapácsát mutatjuk be a Stúdió közönségének.



A helység kalapácsa

Fotók: Metz Balázs – Bereczky Sándor



## Néhány oktávval lennebb

Bálint Zsombor

Nem is annyira régen Marosvásárhely és Ploiești csapata (más-más klubokkal) még a bajnoki címért játszott férfikosárlabdában, az akkori csapatnak és a szerda esti mérkőzésnek azonban csak mutatóban maradt közös szereplője. Közöttük Marius Ciulin játékező, de egy-két kivételtől eltekintve mások a játékosok és határozottan más a színvonal. Zenei hasonlaltal: néhány oktávval lennebb.

Egy nagyon szerény képességű Ploiești-et fogadott a bajnokság 3. fordulójában a Marosvásárhelyi CSM. Láthatóan nem fekszik nekik

a két kötelező hazai játékosra vonatkozó szabály, s miután Brkić sérülés miatt nem játszhatott, így a mindössze hétfős rotációjukat viszonylag könnyen felőrlötte a marosvásárhelyi csapat. Noha a városi sportklubtól is hiányzott Person, a belföldi kontingens folyamatosan friss játékosokkal jött a légiósok mellé. Akik – Lowrance kivételével – nem brillíroztak ezen a meccsen, a szakmai stáb azonban továbbra is vonakodik háromnál kevesebb külföldit játsztatni, noha Gajović adós maradt a találkozón, Martinićon pedig nagyon kezd látszani, hogy benne van a (sportolói) korban.

Nem kezdett jól egyik csapat

sem, a CSM azonban hamarabb felocsúdott, s az első negyedét hét pont előnnyel zárta. A védekező játék mindenképpen jobban működött, mint a támadás, az ellenfél sokat hibázott, így rövidesen kényelmes különbség alakult ki. A CSM Baschet Petrolul ugyan kétszer is csökkentette a hátrányt: előbb 9 pontról kettőre, majd 17 pontról hétre, ám az utolsó negyed előtt a marosvásárhelyi csapat 14 pont előnyben volt, ami gyorsan 19-re nőtt.

Ami ezután történt azonban, abból nem sokat értettünk. Az előny birtokában teljesen kiengedett a marosvásárhelyi együttes, s arra ébredt

egy adott pillanatban, hogy ismét csupán egy számjegyű a különbség. Az utolsó negyed eredménye pedig mindent elárul arról, hogy miként működtek ekkor a védelmek.

A 42%-os triplamutató kissé csatlóka, ez a végére javult fel Borşa és Lowrance hármasaival, a 15 turnover pedig nagyon sok egy felnőtt férficsapat esetén. A mezőnygólok 52%-os hatékonysága jó, de az el-

lenfél védelme sem volt a helyzet magaslatán.

A marosvásárhelyi alakulat szombaton Foksányba látogat, amely megszorongatta a CSM-t simán verő Konstancát. Mégis, tekintve, hogy egy közvetlen riválisról van szó a csoportban a legjobb öt közé kerülésért folytatott küzdelemben, a célkitűzés csak a győzelem megszerzése lehet.

### Jegyzőkönyv

Kosárlabda Nemzeti Liga, 3. forduló: Marosvásárhelyi CSM – CSM Baschet Petrolul Ploiești 93:81 (18-11, 20-17, 25-21, 30-32).

Marosvásárhely, Simon László Sportcsarnok, 1100 néző. Vezette: Marius Ciulin (Konstanca), Dragoș Barbu (Jászvásár), Vlad Potra (Kolozsvár). Ellenőr: Viorel Constantinescu (Kolozsvár).

Marosvásárhelyi CSM: Lowrance 25 pont (2), Jeremić 16 (2), Borşa 14 (2), Martinić 12 (2), Sánta 12, Gajović 8 (2), Nistor 4 (1), Bölöni 2, Paliciuc, Sólyom, Mureșan. Kispadon: Person.

CSM Baschet Petrolul: Funderburk 20 pont (3), Corpodean 14 (4), Carpenter 14, Popa 12 (2), Henry 11, Johnson 8 (1), Dinu 2. Kispadon: Brkić, Pătraru, Angelian, Negoiteșcu, Rașoga.

### Eredményjelző

Férfikosárlabda Nemzeti Liga, 3. forduló:

\* A csoport: CSO Voluntari – Kolozsvári U-BT 73:84, Zsilvásárhelyi CSM – Galaci CSM 94:75, Bukaresti Dinamo – Bukaresti Laguna Sharks 86:61, Temesvári SCM – Brassói Corona 81:85. A Bukaresti Rapid állt.

\* B csoport: FC Argeș Pitești – CS Vâlcea 1924 87:73, Konstancai CSM – Foksányi CSM 79:78, Marosvásárhelyi CSM – CSM Baschet Petrolul Ploiești 93:81, SCM U Craiova – Nagyvárad CSM 69:74. A Nagyszebeni CSU állt. Az előző fordulóból: Nagyvárad CSM – Nagyszebeni CSU 66:79.

### Két győzelemmel tart a Kolozsvár a kosárlabda-Eurokupában

Második mérkőzését is megnyerte a Kolozsvári U-BT a kosárlabda-Eurokupában (az Euroliga második számú sorozatában). Az első fordulóban az elmúlt évad döntőjét, a Turk Telekom Ankarát 80:71-re felülmúló erdélyi együttes szerda este Lengyelországban, a Slask Wroclaw otthonában lépett pályára, és 15 pontos hátrányt ledolgozva, egy másodperccel a vége előtt szerzett hárompontos kosárral előnybe kerülve, 70:67-re diadalmaskodott.

A 3. fordulóban az U-BT kedden 21.30 órai kezdettel az ugyancsak veretlen Mincidlice Bourg en Bresse vendége lesz. A mérkőzést a Prima Sport televízió közvetíti. (f.)



Fotó: Nagy Tibor

Nehéz helyzetben mutatkozik meg az igazi emberség

## Jó látni, amikor a fiatalok fiataloknak segítenek!

Nagy-Bodó Szilárd

Ha figyelemmel követjük a globális és az országos történéseket, nem tudunk túl fényes képet festeni. Mindjárt két éve dúl a háború a szomszédunkban, a múlt hét végén sokkolta a globális nyilvánosságot az a tény, hogy Izraelt terroristák támadták meg, és több mint ezer ártatlan civilt mészároltak le, azokat, akik az útjukba kerültek, és Koszovóban sem lehet túlzottan nyugodtnak nevezni a helyzetet. Romániában is egyre több, költségvetést érintő kérdés van: lesz-e elég pénz, mekkora lesz a költségvetési hiány, képes lesz-e az ország lehívni

a helyreállítási alapból minél nagyobb összegeket stb. Mindezt pedig tetőzi az infláció, amit mindenki a saját zsebében érez. Bár csökken a pénzromlás mértéke, ez nem azt jelenti, hogy az árak is lefele mennek, mindössze azt jelzi, hogy lassabb ütemben emelkednek. Eltérően a fizetésekkel, amelyek nem igazán nőnek, legalábbis nem olyan mértékben, mint az árak. Most ugyan emelkedett 10%-kal a bruttó minimálbér, de ez nettó értékben nagyon keveset jelent, persze az is segít, de nagyobb a haszna ebből az államnak, amely ezáltal több pénzt tud szerezni az adókból, de ez egy másik történet.

Viszont ezekben a nehéz, vészes időkben is vannak, akik mindent megpróbálnak annak érdekében, hogy segítsenek a rászorulóknak. A Népszívásban már több ízben beszámoltunk arról, hogy október 8-án, múlt vasárnap a Babeș-Bolyai Tudományegyetem marosvásárhelyi kirendeltségének diákjai Szaladj egy jó célért! néven adománygyűjtő futást szerveztek a Somostetőn. Ennek célja az volt, hogy az Erdőszentgyörgyre bejáró hátrányos helyzetű diákoknak lábbelít vásároljanak. A diákok legalább 5000 lej szerettek volna gyűjteni, ezt az összeget tartják elégségesnek ahhoz, hogy 40 gyermek számára vásároljanak kinti és benti használatra 80 pár cipőt. A vasárnapi akció alkalmával viszont a kitűzött összeg valamivel több mint fele, egész pontosan 2810 lej került a kihelyezett ládába.

A fiatalok már ezért is nagyon hálásak, és a közösségi médiában minden résztvevőnek és adakozónak megköszönték a segítségnyújtást. Az elért összeget egyáltalán nem érzik kudarnak, viszont arról is beszámolnak, hogy ebből nem telik 80 pár cipőre. Azonban nem adják fel! Bízunk az összefogás erejében, és arra kérnek mindenkit, akinek van (31-től 39-es méretig) elemi iskolásoknak való házipapíra vagy téli bakancsa, amit adományba adna, az segítse az akció-



Valóban jó célért szaladtak!

Fotók: Csépi Róbert

jukat. A diákokkal a kapcsolatot a 0771-618-050-es telefonszámon lehet felvenni, itt lehet felajánlani a jó állapotban levő lábbeliket, amiket eljuttatnak a rászoruló 40 gyermeknek. Bízunk abban, hogy sikerül minél hamarabb összegyűjteni a cipőket (vagy az ezek vásárlásához szükség pénz), és ezeket még a hideg idő beköszönte előtt el tudják juttatni hozzájuk.

Természetesen szubjektív álláspont, de valahogy ezek az akciók visszaadják a reményt, jó tudni,

hogy vannak, akik tényleg mindent megtesznek azért, hogy segítsenek, még akkor is, ha sokaknak egyre nehezebb a megélhetés. A nem tétlenkedők a reménységnek, akik a nehéz helyzetben levőknek segítenek bizakodni. A mostani adománygyűjtést is fiatalok végzik, akik szintén fiatalok akarnak segíteni. Ez pedig még szebbé, nemesebbé teszi az akciót! Így nemcsak a fiatalok, hanem mi is arra buzdítanánk mindenkit, hogy segítsen a rászorulóknak lábbelivel vagy anyagi támogatással!



Az adományozók vasárnap karszalagot kaptak, amellyel bemehettek az állatkertbe is



## A Dicsőszentmártoni Adó- és Pénzügyi Osztály közleménye

Az adó- és pénzügyi osztály 2023. október 26-án 12 órai kezdettel a Köztársaság utca 30. szám alatti székhelyén nyilvános árverést szervez az alábbi ingó javak értékesítésére:

1. Husmann típusú fadaráló gép, 2003-as gyártmány, kikiáltási ár: 33.000 lej;
2. fal- és betoncsiszoló gép, kikiáltási ár: 559 lej;
3. 1400 W-os ipari porszivó, kikiáltási ár: 425 lej;
4. lapvibrátor, kikiáltási ár: 1294 lej;
5. forgó lézeres vízmérték, kikiáltási ár: 1321 lej;
6. betonvibrátor és lándzsák, kikiáltási ár: 227 lej;
7. bontókalapács, kikiáltási ár: 733 lej;
8. útvefűró, kikiáltási ár: 559 lej;
9. elektromos keverő, kikiáltási ár: 295 lej;
10. automata gép padlóborítások összeolvasztására, kikiáltási ár: 5899 lej;
11. meleg levegőt fűvő gép, kikiáltási ár: 267 lej;
12. külső fém csőállványzat, kikiáltási ár: 10.732 lej;
13. összehajtható moduláris állványzat, kikiáltási ár: 1621 lej;
14. falhoronymaró, kikiáltási ár: 574 lej;
15. precíziós körfűrész, kikiáltási ár: 295 lej;
16. áramfejlesztő, kikiáltási ár: 4.679 lej;
17. hegesztőgép, kikiáltási ár: 507 lej;
18. gázos forrasztókészülék, kikiáltási ár: 827 lej;
19. elektromos kővágó fűrész, kikiáltási ár: 665 lej;
20. vízszintes csiszológép, kikiáltási ár: 438 lej;
21. lézeres vízmérték, kikiáltási ár: 421 lej;
22. 26 l-es porszivó, kikiáltási ár: 463 lej;
23. meleglevegő-befűvő, kikiáltási ár: 451 lej;
24. ragasztópisztoly, kikiáltási ár: 94 lej;
25. meleglevegő-kompresszor, kikiáltási ár: 91 lej;
26. 2004-es Renault Mégane Scenic, kikiáltási ár: 2690 lej;
27. 2004-es Opel Zafira, kikiáltási ár: 2690 lej;
28. NB Lenovo i3 laptop, kikiáltási ár: 829 lej.
29. 2006-os Opel Astra Wagon, kikiáltási ár: 6598 lej.
30. 2006-os Renault Megane, kikiáltási ár: 5154 lej.
31. 2003-as Opel Astra Caravan, kikiáltási ár: 2722 lej.
32. 2007-es Volkswagen Golf V, kikiáltási ár: 7424 lej.

Az árak nem tartalmazzák a héát.  
A pénzügyi eljárási törvénykönyvre vonatkozó 2015. évi 207-es törvény 250. cikkelye 4. bekezdésének i) pontjánál szereplő előírások értelmében felkérjük mindazokat, akik valamilyen címen jogot formálnak a meghirdetett ingóságokra, hogy értesítsék erről a végrehajtót az árverés időpontja előtt.

A fent említett jogszabály 250. cikkelye 4. bekezdésének j) pontja, valamint 7. bekezdése értelmében a liciten való részvételhez az ajánlattevők legalább egy nappal az árverést megelőzően nyújtják be a következő iratokat: a vásárlási ajánlatukat, a kikiáltási ár 10%-át kitevő részvételi díj kifizetését igazoló iratot – a pénzt a Dicsőszentmártoni Kincstárba az IBAN RO02TREZ479506701XXXXXX számlára kell átutalni, címzett a Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal, Dicsőszentmártoni Adó- és Pénzügyi Osztály, adószám 4322696 –, vagy banki garancialevelet a kikiáltási ár 10%-át kitevő összegről, az ajánlattevőt képviselő személy nevére meghatalmazást, romániai jogi személyek a Cégbíróság által kibocsátott bejegyzési okirat másolatát, külföldi jogi személyek a bejegyzési okirat román nyelvű fordítását, romániai magánszemélyek a személyazonosságát igazoló másolatát, ahhoz, hogy a megszabott helyen és időben részt vehessenek az árverésen.

Az árverésről szóló közlemény kifüggesztésének időpontja: 2023. október 13.

A közleményt kifüggesztik a Dicsőszentmártoni Adó- és Pénzügyi Osztály székhelyén, Dicsőszentmárton Polgármesteri Hivatalában, valamint megjelenik a Közpénzügyi Minisztérium weboldalán is.

Bővebb felvilágosítás a székhelyen, az adóbegyűjtő és végrehajtói irodában (Sandor Ioan ellenőr) vagy a 0265/443-312-es telefonszámon.

**Kaiser Adriana osztályvezető**



## HIRDETMÉNY

**Tájékoztatás azon törvényesen megalakult nem kormányzati szervezetek, politikai alakulatok és közintézmények részére, amelyek nem lakóingatlanként nyilvántartott helyiségeket igényelnek**

**Marosvásárhely Megyei Jogú Város Helyi Önkormányzata** tájékoztatja a nem lakóingatlanként nyilvántartott helyiségeket igénylő, az alcímben felsorolt jogi személyeket, hogy a feliratkozás a 2024. évi, fontossági sorrenden alapuló nyilvántartásba 2023. október 16. és november 15. között zajlik.

Azok az igénylők, akik az előző években már nyújtottak be kérelmet, és szeretnék, hogy bekerüljenek a fontossági sorrenden alapuló nyilvántartásba, kötelesek dossziéjuk naprakész állapotáról gondoskodni, vagyis a frissítés céljából a szükséges iratokat a fenti időszakban betervezni.

A kérelmeket személyesen az Általános iktatóban (a 13 sz. irodában), illetve a primaria@tirgumures.ro vagy az infopublic@tirgumures.ro e-mail-címek valamelyikére küldött elektronikus levélben lehet benyújtani.

**Soós Zoltán  
polgármester**



**MAROS MEGYEI TANÁCS  
ELNÖK**

**2023. október 11-én kelt  
321. számú rendelet**

**A Maros Megyei Tanács nyilvános rendkívüli ülésének  
azonnali összehívásáról**

**A Maros Megyei Tanács elnöke,**

Teljesültnek tekintve a Maros Megyei Tanácsnak az utólag módosított és kiegészített 115/2019. sz. határozatával jóváhagyott, a Maros Megyei Tanács szervezési és működési szabályzatának 681. cikkelye tartalmában megjegyzett feltételeket, Az utólag módosított és kiegészített, a közigazgatási törvénykönyvre vonatkozó 57/2019. sz. sürgősségi kormányrendelet 178. cikkelyének (2) bekezdése, a 179. cikkely, alátámasztva a 134. cikkely (1) bekezdésének a) pontja, az (5) bekezdés a), a<sup>1</sup>) és a<sup>2</sup>) pontja, a 135. cikkely és a 196. cikkely (1) bekezdése b) pontjának előírásai alapján

**elrendeli:**

1. cikkely (1) Összehívja 2023. október 16-án 13 órára a Maros Megyei Tanács plénumát nyilvános rendkívüli ülésre, amely videokonferenciaként fog lezajlani.
- (2) A rendkívüli ülés napirendjének javasolt tervezete a jelen rendelet szerves részét képező mellékletben van előírva.
2. cikkely (1) A megyei tanács ülésének nyilvános jellegét a gyűlés élő közvetítésével biztosítják az intézmény Facebook-oldalán.
- (2) Az utólag módosított és kiegészített 2019. évi 115. sz. Maros megyei tanácsi határozattal jóváhagyott, a Maros Megyei Tanács szervezési és működési szabályzatának IV. fejezetébe foglalt „A Maros Megyei Tanács működése 61. szakasz - Speciális szabályok előírásai” alkalmazhatóvá válnak.
3. cikkely Jelen rendeletet közzéteszik a helyi sajtóban és a hatóság internetes oldalán, valamint elküldik a megye főjegyzőjének, a megyei tanácsosoknak, a Maros Megyei Tanács szakapparátusának, független igazgatóságainak, szolgálatainak és osztályainak.

**Péter Ferenc  
ELNÖK**

**Ellenjegyzí  
Paul Cosma  
FŐJEGYZŐ**

A Maros Megyei Tanács elnöke 2023. 10. 11-i 321. sz. rendeletének melléklete

**A Maros Megyei Tanács 2023. október 16-i rendkívüli ülésének  
NAPIRENDTERVEZETE**

1. Határozattervezet az Országos Rendőrtestület - Maros Megyei Területi Hatóság speciális járműveit vezető sofőrök elméleti és gyakorlati képzéséhez szükséges keret biztosításáról.

*Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke*

2. Határozattervezet a Maros Megyei Klinikai Kórház gazdasági igazgatói tisztségének (mint vezetőtestületi tag) betöltésére szervezett versenyvizsga vizsgabizottságának és fellebbviteli bizottságának jóváhagyásáról.

*Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke*

3. Kérdések, interpellációk, válaszok, vélemények.

**Péter Ferenc  
ELNÖK**



**ETV ERDÉLYI MAGYAR  
TELEVÍZIÓ**

**ÜZENET  
SZERETETTEL**

Béres Ildikóval és Barabási Tivadarral

VASÁRNAP 13:30-TÓL



**A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!**

## ADÁSVÉTEL

**ELADÓ** héjatlan tökmag, fejtőgép. Tel. 0747-480-255. (20815-I)

**VESZEK** régi festményeket, antik bútorokat, porcelántárgyakat stb. Tel. 0731-309-733. (20758-I)

**ELADÓ** 14 ár telek az Erdő utcában. Tel. 0737-508-077. (20676)

**KEMÉNY** tűzifa eladó. Tel. 0742-866-258. (20912-I)

**ELADÓ:** szőlőprés, tűzifa, ablakrács, hűsardáló, csónakos varrógép, hintaszék, festmények, keretek, rádió, aragázkályha, szép cserefa ajtó, többféle bútor darab, lemezek, órák, csergeterítő, üvegkorsók, többféle nagy és kicsi edény, 15 db báránypár, sok baba, kerékpár, szőnyegek, régiségek, ezenkívül sok egyéb, minden olcsón. Csere is érdekel. Tel. 0265/242-342. (sz.)

**ELADÓ** szőlő, almálé, korsók, ajtók, hordók. Tel. 0743-774-327. (21016-I)

## LAKÁS

**ELADÓ** földszinti, 3 szobás tömbházlakás az Uniriiban. Tel. 0741-224-592. (20890)

**NAGYON** kedvező áron kiadó összkomfortos tömbházlakás a Kövesdombon egy idős úriember számára. Tel. 0752-833-612. (20937-I)

**GARZONLAKÁS** kiadó a Kárpátok sétányon. Tel. 0744-694-380. (21001-I)

**KIADÓ** közel az orvosi egyetemhez magánház (egyszoba-összkomfort) külön udvaron, berendezve, központi fűtéssel, a volt November 7. negyedben. Tel. 0744-868-976. (21010-I)

**KIADÓ** kétszobás tömbházlakás a Kövesdombon. Tel. 0743-774-327. (21016-I)

## MINDENFÉLE

**VÁLLALUNK** háztetőkészítést, kisebb tetőjavítást, ács munkát, szigetelést bitumennel. Tel. 0758-598-133. (20977)

**RENDELÉSRE BÚTOROKAT KÉSZÍTEK PAL-ból vagy MDF-ből minden méretben: konyhabútor, hálószobabútor, szekrények nappaliba, beépített gardrób szekrény. Ajánlott szolgáltatások: pontos mérés, tanácsadás és személyre szabott tervezés, 3D-s látványtervezés, szállítás, bútorösszeszerelés. Tel. 0748-691-858. (67463-I)**

**VÁLLALUNK** garázsjavítást, szigetelést, tetőfedést Lindab lemezzel, bármilyen javítást, bent munkát, festést, glettelést. Hívjanak bizalommal, bármiben rendelkezésükre állunk! Tel. 0767-837-782. (20715-I)

**VÁLLALJUK** háztetők készítését cserépből vagy Lindab lemezből, hidroizolációt kartonnal vagy poliészterrel, meszelést és kisebb javítást stb. Nyugdíjasoknak 10% kedvezményt adunk. Tel. 0756-825-935, Csaba. (21017-I)

**FUVART**, bútorhordást vállalunk személyzettel, külföldre is, valamint csomagszállítást Budapestre. Vállalunk törmelék szállítását. Tel. 0749-543-104. (20768-I)

**VÁLLALUNK:** tetőfedést, tetőkészítést, külső-belső szigetelést, meszelést, javítást, hidroizolációt kartonból, garázstető-készítést, vasmunkát stb. Tel. 0747-508-707, Misi. (20854-I)

**KÜLSŐ-BELŐ MUNKÁLATOKAT** vállalunk: új tetők építését vagy meglévő felújítását, teraszépítést, cserépforgatást, szigetelést, nemes vakolatot, glettelést, festést, erkélyek beépítését, szigetelését. Tel. 0749-647-127. (20811-I)

**VÁLLALUNK** szobafestést, szigetelést, tetőkészítést, cserépmosást a tetőn, vasmunkát, vaslépcsőt, vaskarzat, kerítés készítését, bármilyen kisebb javítást. Tel. 0756-596-889, Berecki Sándor. (21018-I)

**VÁLLALJUK** fa kivágását, elhordását. Tel. 0770-621-920. (20846-I)

**TERMOPÁN** ajtók, ablakok javítása, szűnyogháló, rolók rendelésre. Tel. 0771-383-725. (20527)

**CÉG** régi házak teljes felújítását vagy bontását vállalja. Tel. 0774-574-527. (20846-I)

**TÉVÉ-, MOSÓGÉPJAVÍTÁS** a kliens lakásán. Tel. 0740-527-205. (20939-I)

**IDŐS HÖLGY** mellé gondozónőt keresünk. Tel. 0773-789-963, 0365/439-221. (20987-I)

**VÁLLALUNK** tetőjavítást, cserépforgatást, vaskapuhegesztést és bármilyen építkezési munkát (saját anyagból is), vakolást, meszelést, szigetelést. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0724-148-777, 0743-402-195, István. (20998)

**SZAKEMBER** vállal bádógosmunkát, tetőjavítást, meszelést, vakolást, kerítéskészítést, tetőjavítást. Tel. 0724-149-358, 0748-372-247, Csaba. (20998)

**SZAKEMBER** vállal bármilyen építkezési munkát, javítást, tetőjavítást, meszelést. Anyagot biztosítunk. Vasal is dolgozunk, hegesztünk, vaskeletést készítünk. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0724-148-777, 0743-402-195, István. (20998)

## MEGEMLÉKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk október 13-án **BARTHA ANDORKÁRA** halálának 29. évfordulóján. Aki ismerték és szerették, gondoljanak rá kegyelettel. Emléke legyen áldott! Bánatos szülei, testvére családjával. (20988-I)

Fájó szívvel emlékezünk október 15-én a szeretett feleségre, édesanyára, nagymamára, anyósra, **NAGY ÁGNESRE** halálának első évfordulóján. Emlékét örökké szívünkben őrizzük. Férje, fiai, menyei, unokái és ismerősei. (20993-I)

Kegyelettel emlékeztünk október 1-jén édesanyánkra, **HAMZA VILMÁRA** szül. Nemes halálának 19. évfordulóján, valamint február 9-én édesapánkra, **HAMZA ANDRÁSRA**, május 10-én testvérünkre, **HAMZA RUDOLFRA** haláluk 33. évfordulóján, november 30-án öcsénkre, **HAMZA CSABA ANDRÁSRA** halálának 3. évfordulóján. Nyugodjanak békében! Szeretteik. (13299-I)

## RÉSZVÉTNILVÁNÍTÁS

Őszinte részvétünket fejezzük ki Buksa Csillának és gyermekeinek a szeretett **ÉDESANYA** és **NAGYMAMA** elhunytá alkalmából. A Pithó és a Ciulei család. (21011)

Fájó szívvel, szomorúan, mérhetetlen hálával emlékezem október 14-én

id. **SIKLÓDI KÁROLYRA** halálának 8. évfordulóján.

Álmok, emlékek, embersége – ez minden, ami a múltból megmarad örökre, és mindig élni fog bennem.

Áldott emlékét őrzőm a szívemben. Nyugodj békében! **Márti. (20866)**



*Egy pillanat, és mindennek vége. Szólni sem tudtál, hogy indulsz a messzeségbe. Maradt a nagy bánat, egy csendes sírhalom, szerető szívekben örök gyász és fájdalom. Csak az élet az, ami hamar elszalad, de kedves, szép emléked örökké megmarad. Könnyes szemmel nézünk fel az égre, szeretünk téged most és mindörökre.*

Soha el nem múló fájdalommal a szívünkben emlékezünk

id. **CSUHA ANTALRA** a drága férjre, édesapára, nagyapára, kinek egy éve, október 14-én, drága szíve utolsót dobant. Emlékét, míg élünk, őrizzük. Szerető családja. (20966-I)



*Csak az élet az, ami hamar elszalad, de kedves, szép emléked örökké megmarad. Könnyes szemmel nézünk fel az égre, szeretünk téged most és mindörökre.*

Szomorú szívvel emlékezünk a drága gyermekre és testvérré, a marosvásárhelyi

**CSIZMADI ERZSÉBETRE**, aki október 15-én 11 éve itthagyt bennünket. Nyugodj békében, drága gyermekünk! Emléked őrzi szerető családod. (20992-I)

*„Az emlékezéshez nem emlék, hanem szeretet kell, s akit szeretünk, azt nem felejtjük el.”*

(Shakespeare)

Fájó szívvel emlékezünk Mezőcsávás egykori tanító bácsijára, **VITÁLIS KÁROLYRA**, a szeretett édesapára és nagytatára halálának 6. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Gyermekei és unokái. (21013-I)

Fájó szívvel gondolok október 13-ára, amikor a drága jó férjem, **BÁLINT JÓZSEF**

már 3 éve eltávozott.

Ha szomorú vagy, mert hiányzik neked valaki, aki már nem lehet veled, add neki bátran a könnyeidet, hiszen ő azzal gyógyítja meg a te megtört lelkedet, és letörli arcodról a könnycseppeket. A te bánatos feleséged, Anikó. (20984)

## ELHALÁLOZÁS

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drága szeretünk, **DIOSÁN ANDOR**

életének 88. évében csendesen megpihent.

Temetése 2023. október 13-án 13 órakor lesz a marosvásárhelyi katolikus temetőben, református szertartás szerint. Utolsó útjára a temető felső kápolnájából kísérik.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Szerettei. (-I)

## Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

**REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK, ÁTLÁTSZÓPONYVA-BEÉPÍTÉS** és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok nagy választékban. Tel. 0745-379-638. (67083-I)

**TERMOPÁN** ablakokat, ajtókat gyártunk és szerelünk német REHAU profilokból. Tel. 0745-379-638. (67083-I)

**A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ** teljes körű ellátást biztosít a segélyből (koporsó, szállítás, balzsamozás, temetkezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (67049-I)

Az **ALKONY** temetkezési vállalat megbízható FÉRFI MUNKÁERŐT alkalmaz. Tapasztalat nem szükséges, csak komolyság és B kategóriás jogosítvány. Jelentkezni személyesen, a délelőtti órákban, a cég székhelyén: Marosvásárhely, Dózsa György út 71. szám. (sz.-I)

**GYÓGYTORNA** és **TELJES SZOCIÁLIS ELLÁTÁS** az ön otthonában. Tel. 0756-680-226. (21021)



**24 ÉVE!**

**rádió**  
**Gaga**

**DE 24 DE ANII!**

A RÁDIÓ GAGA SZERVEZÉSÉBEN /  
RADIO GAGA PREZINTĂ

**MAGNA  
CUM  
LAUDE**

AKUSZTIKUS KONCERT /  
CONCERT ACUSTIC



2023. OKT. **16.** MAROSVÁSÁRHELYI KULTÚRPALOTA  
PALATUL CULTURII DIN TÂRGU MUREȘ **16.**  
70 LEJ | 18<sup>00</sup> / 20<sup>00</sup> OCT. 2023.

FOTAMOGATÓ  
HALLER

BELÉPŐKET KIZÁRÓLAG A MAROSVÁSÁRHELYI KULTÚRPALOTÁBAN VÁSÁROLHATNAK.  
BILETELE SE GĂSESC EXCLUSIV LA CASIERIA PALATULUI CULTURII DIN TÂRGU-MUREȘ.

Hitel mezőgazdászoknak KKV Gépek  
Modernizálás KKV pályázatok Gépek  
Hitel KKV pályázatok Eszközök  
Hitel Eszközök Gépek  
Hitel Eszközök Modernizálás Gépek

**LAM**

MICROCREDIT • MIKROHITEL

0720 030 804

 **MCA Health Care**  
ORVOSI LABORÁTORIUM

www.health-care.ro Tel/fax: 0365-882747  
Marosvásárhely, Tulipán utca 25. szám

**TÁJÉKOZTATÓ**

Tisztelt páciensek, tájékoztatjuk Önöket, hogy Marosvásárhelyen, a Tulipán utca 25. szám alatt működő MCA Health Care orvosi laboratórium rendelkezik a Maros megyei egészségbiztosítási pénztári alapról származó összeggel októberre ártámogatott (ingyenes) orvosi analízisek elvégzésére. Ehhez szükséges küldőpapír a családorvostól/szakorvostól.

Az érdekelteket kérjük, hogy előjegyzés érdekében hívják a 0365-882-747-es telefonszámot hétfőtől péntekig 7-19 óra között.

 **Marosvásárhelyi** **96 FM**  
**Rádió** **106,8 FM**  
**Románia** **1323 AM**  
www.marosvasarhelyiradio.ro

Újdonságok a  
Kobak könyvesboltokban:

**A metszés  
zsebkönyve**

**Gombászok  
kézikönyve**

**Gombászok  
kézikönyve**

Keresse fel kávézónkat  
a vásárhelyi  
könyvesboltban!

 **Coffee**

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám  
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

Spălătorie și detailing auto  
**Beltrand**

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

**Marosvásárhely**  
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902  
0740-393-060

 **KPTV**  
THE ROCK STATION  
radio.kptv.ro

Partener Media Partner:  
**NÉPÚJSÁG**

2023  
10.18  
19:00

**ŐSZI KONCERT**  
CONCERT DE TOAMNĂ  
JAKAB CSABA & BAND

DANCS ANNAMARI  
CONNECT-R  
NYÁRI KÁROLY

**BUDAPEST GYPSY SYMPHONY  
ORCHESTRA**



SPORTCSARNOK - SALA POLIVALENTĂ  
MAROSVÁSÁRHELY - TÂRGU MUREȘ